

# 春节档网络综艺百花齐放

春节假期,各大互联网平台为观众烹制了综艺大餐。爱奇艺数据研究中心数据显示,春节假期七天,爱奇艺综艺频道观看时长较节前增长175%。央视及地方,23台春晚轮番不停,《一年一度喜剧大赛》依旧笑声不断。优酷、腾讯、芒果TV等网络平台,也凭借《大侦探9》《出发吧! 蛋仔》等新综盘踞春节档霸屏榜前列。

爱奇艺数据研究中心数据显示,春节假期八天,《2024 央视春晚》领跑平台综艺榜单,热度值排名第一,北京、上海、河南、吉林、山东等地方春晚也进入榜单TOP20。此外,爱奇艺多部自制剧集、综艺的演员及选手也纷纷在《2024 央视春晚》露面,在春晚上看没够的观众则直接“重刷”《一年一度喜剧大赛第2季》《一年一度喜剧大赛》,两季节目内容热度稳居综艺热度榜单TOP10。

根据云合数据2月12日至18日期间的综艺网播周榜数据显示,主打“综有新年味”的芒果TV凭借《大侦探9》《全员加速中·对战季》《声生不息·家年华》以及《你好,星期六》等六部独播综艺跻身榜单前十,成绩不俗。紧随其后的有《offer 尽调局》《炙爱之战》两部热播综艺“傍身”的腾讯视频。优酷方面在春节假期也通过《绷不住了啦》《德云社相声专场》《笑咖图鉴2》等喜剧综艺节目,为观众带来实打实的欢乐。

此外,经典综艺也凭借观众对于“合家欢”的收视需求而再次“翻红”。随着《时光音乐会》《开播情景喜剧》的热播,老牌音综、喜综的热度持续走高。而《跳进地理书的旅行》《你好种地少年》《我的家乡好美2》等取景于田间地头、山川旷野的乡村类综艺,与喜剧、音乐节目并驾齐驱,成为春节期间备受观众喜爱的节目类型。

来源:《今晚报》



## “美食+”成为纪录片和综艺节目吸引流量的密码

春节期间,《三餐四季》在央视热播。该节目用“美食+文旅”的切入点,展现地方独特美食和风土人情,引发关注和好评。纵观2024 各大平台发布的综艺片单,以美食为切入点,采用“美食+”的方式拓展内容,已成为纪录片和综艺节目获取收视和流量的密码。

从《舌尖上的中国》“引爆”美食类题材创作之后,此类内容的创作就因为总能“轻而易举”赢得观众,而成为纪录片和综艺节目创作者的“心头好”。如今,从纪录片、综艺节目到短视频,展现“民以食为天”的内容已经成为保收视、赚流量的密码。在今年各大平台发布的最新综艺节目片单中可以看到,从央视的《三餐四季》《舌尖上的中国4》《香港之味》《澳门之味》,到其他平台的《中餐来了》《求鲜四季年货季》《“食”万八千里3》《食遇人间2》《中国小吃大会》《复活吧! 宝藏食谱》等,美食主题依旧热度不减。

与以往不同的是,这些节目在以美食为切入点的同时,采用“美食+”的方式,呈现出更多与当下生活紧密相关的新特质。比如《三餐四季》突

出“美食+文旅”的形式,节目组选取22座城市进行拍摄,搜寻市井中的烟火气,探索独具地方特色的佳肴。首期节目中,由撒贝宁、王嘉宁带领的两组“寻味团”前往福建省莆田市和泉州市展开寻味之旅,以地道美食“穿针引线”,探寻街头巷尾的烟火。

今年将推出第8季的《中餐厅》主打“美食+经营体验”,本季将集齐八大菜系,打造一店三开的复合型经营模式,邀请本土、海归等多元嘉宾阵容及岗位设计,激发人物关系碰撞新鲜力,继续讲述中国美食故事。主打“美食+食品安全”的《食安中国》,将充分挖掘中国地域特色的“地标美食”,对全国地标特色美食进行安全溯源,为食品安全提供权威保障。

此外,还有主打“美食+旅行”的《中餐来了》、“美食+情感”的《求鲜四季年货季》、“美食+实景推理”的《“食”万八千里3》、“美食+情感人文纪实”的《食遇人间2》等,这些节目都试图以“美食+”的创新方法,在延续美食主题的同时为观众带来新的体验。

来源:《今晚报》

## 电视剧《猎冰》上线 揭秘缉毒线上的生死较量



次他和张颂文的合作能产生怎样的绚烂火花自然值得期待。

带有极强悬疑追缉元素的警匪剧,对演员演技的要求极高,实打实的演技派成为撑起剧集的重要核心,《猎冰》正是集结到最适合本剧的实力派演员出演。男主演张颂文经过漫长的“龙套岁月”终于熬出了头。凭借《狂飙》中的黑社会老大高启强大红以后,张颂文并未选择过多曝光自己,而是一头扎进了剧组。接戏要求极高的他被《猎冰》的高质量制作和优质剧本打动。姚安娜饰演的赵友男则是一位果敢且敏锐的缉毒警察,她不仅要面对工作上的压力和危险,也要在各种危急情况下与黄宗伟斗智斗勇。此次,姚安娜展现了赵友男的多重情绪变化,从焦急到愤怒,从坚定到迷茫,都让人感受到她对角色的深入理解和细腻表达。

将受众延伸到更广泛的人群

《猎冰》并非一味追求尺度,也不仅仅是专注于“猫鼠游戏”的紧张氛围,而是不断铺陈意外反转,以高群书的写实派影像风格,将观众带入警匪双方的视角,夯实连续观看黏性与追剧快感。无论从人物关系还是事件,以至于画面呈现都突出了年代感与生活质感,将用户画像从单一的警匪剧受众延伸到了更广泛的人群。整部剧真实再现了制毒活动的残酷和危险,引发观众对毒品危害的思考和反思。

来源:《北京青年报》

由腾讯视频、鸣润影业出品,高群书担任总导演,万鹏担任导演,高寒、多杰担任编剧,张颂文、姚安娜领衔主演,韩庚、包文婧特别出演,苏鑫、彭禺厶、朱宏嘉、周云鹏、赵龙豪等主演的电视剧《猎冰》于昨日上线腾讯视频,将在该平台进行全网独播。

高群书曾执导电影《风声》

《猎冰》由高群书担纲总导演,早在二十多年前,他执导的《征服》与《命案十三宗》树立了自己的独特风格,由他执导的电影《风声》至今都是华语电影高口碑经典佳作,此

